


Сабактын темасы : Гул естуруунун неrиздер. 

Декоративдик бактарды жана бадалдарды естуруу . 
Сабактын максаттары 

Билим беруучулук : 
JH 

енуктуруучу лук : 

Tt 1 

Тдрбиялык: -1 терд( р д ) ИLJT I vчmун т11< 

с:1 !р 111/\ И J ЮОГО 1МГР 

г у11ротуу. 

Сабактын тиби : топторrо белуу. 

Окутуунун 

изилдеечулук. 

усулдары : иллюстрати вди к тушундуруу,репродуктивдуу 

Предмет аралык байланыш : 

Тарых,информатика,биолоrия . 

Материалдык техникалык жабдуулар:компьютер,интерактивдуу доска,окуу 
китеби,суреттер. 

сабактын журушу: 

1. Саламдашуу: Уюштуруу белугу 
2. Окуучуларды жоктоо жана алардын сабакка даярдыгын текшеруу: 
3. Сабактын темасын жана максаттарын тушундуруу; 
4. 0тулген материалдарды кайталоо(таяныч билимдерин 

актуалдаштыруу); 

5. Окуучуларга карточкаларды таратуу : 

1 . Кандай куруучулук кесиптерди билесинер? 

2 .Уйлер кантип курулат? 

З . Кыш курулуш материалдары канча классификацияга белунет? 

4. Металл конструкцияларынын жардамы менен курулуштардын 

артыкчылыгы кандай? 

5.Сен жашаrан жерде кайсы жасалма жана табиrый материалдар курулуш 
иштеринде колдонулат? 

с н с ь, 1 ! ) 



.Уйду курууда жыгач уста кандай жумуштарды аткарат? 

rопторго белуу: 

.. Топ Геран гулу . 

~ .Топ Роза гулу . 

+<аt,\ы теманы тушундуруу: 

-hыл мезгилдеринин ичинен гул отургузууга ьщгайлуу мезгил болуп саналат. 
4\азында ачык жерге кепчулук есумдуктер: бир жылдык турунен баштап,ар 
,андай бадалдар,жа l-\Ы есуп чыккан есумдуктердун кечеттеру 
:>тургузулат.Алардын жашы 1-3 жылга чейин болот. Канчалык кечет жыш 
болсо ошончолук жерге тез ьщгайланышат. Ийне жалбырактуу жана дайыма 
жашыл болуп ескен есумдуктерду кечуруп отургузуу жалбырактуу 
есумдуктерге караганда еспей калуу коркунучуна кебуреек дуушар 
болушат.Ийне жалбырактуу бактарды жана бадалдарды тамыры жабык 
турунде ган отургузуу зарыл.Эгерде карагайдын же арчанын кечетун 
отургузам десенер тамыры,топурагы менен болушу керек.Кооздук учун 
арналган бактардын,бадалдардын,гулдердун кеп туру бар.Мисалы:биз 
билген эле уй карагатын алалы,ошондой эле тобу менен естурулуучу башка 
есумдуктердун естуруунун ыкмалары жана жолдору женунде билсек болот. 
Уй кара гаты:Кыргызстанда кара,кызыл карагаттар есет.Аларда С жана П 
витаминдери башка жемиштерге караганда кеп . Карагат семиз жерлерде 
жакшы есуп,нымдуулукту жактырат.Карагаттын ар бир сабагын езунче 
тамырлары менен белуп,бир катарга . тигуу керек.Карагаттын сабактарын 
жерге кемуп,тамырлап есуп чыкканда ез-езунче кесип,башка жерге отургузуу 
керек.Узундуктары 30см калемче турунде кыйып,эки бучурун топурактын 
устуне чыгаруу менен 45градуска кыйшайтып жерге кемуу керек.Отургузуу 
теменку схема боюнча жургузулет:Эки катардын ички аралыгы 1,8м, ал эми 
кечеттердун ортосу О,бм, казылган чункурдун бийиктиги 20см, аралыктары 
0,8-1 м болуш керек. Ар бир чункурга бирден чака кык салынып, 2-3 кечет 
тигилет. Бир сезондо 6-8 жолу сугарылат. Жер семирткичтер кузунде теменку 
елчемде жемиш байлоочу тарабына тубуне : 

5 кашык суперфосфат, 2 кашык аммиак селитрасы, 2 кашык калий тузунан 
турган аралашманы ар бир тупке сээп чыгуу керек.Карагат отургузулган аянтка 
1 м квадрат жерге 2 чакадан кык тегуу керек. 
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1.Гул естуруучулук 0 сумдук естуруучулуктун кандай тармагы
? 

2.Гул отургузуучу жайлардын формаларын атап бер. 
З.Карагаттын кандай пайдалуу жактары бар? 
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